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Freiwilligenarbeit in unseren Vereinen
Die oben angeführten Leistungen und Ehrungen 
sind das Ergebnis der ausgezeichneten Arbeit in un-
seren Vereinen! Ich bedanke mich an dieser Stelle 
bei den zahlreichen ehrenamtlichen Verantwortli-
chen für ihr Engagement und ihre Leidenschaft. 

Unsere Kinder und Jugendlichen bekommen in un-
seren Vereinen und Feuerwehren eine erstklassige 
Ausbildung. Davon können wir uns bei künstleri-
schen Leistungen bei unseren Musikvereinen und 
unserem Singkreis ebenso überzeugen, wie bei Er-
folgen in sportlichen Bereichen. 

Groß geschrieben wird auch die Nachwuchsarbeit 
bei unseren Feuerwehren, die seit einiger Zeit die 
Ausbildung der Kinder und Jugendlichen bei der FF 
Voitsdorf konzentriert haben. 

Nachwuchsarbeit bedeutet aber viel freiwilliges En-
gagement und viel Zeit der Verantwortlichen. Des-
halb gilt mein besonderer Dank all jenen, die sich 
unserer Kinder und Jugendlichen in vorbildlicher 
Weise annehmen und für die gute Entwicklung 
maßgeblich verantwortlich sind!

Ich wünsche Ihnen allen noch einen schönen Som-
mer, den Kindern noch erholsame, spannende Feri-
en und unseren Landwirten eine gute Ernte!

Ihr

Helmut Hechwarter

Geschätzte Riederinnen und Rieder!

Veranstaltungen Singkreis
Es ist nicht einfach, die Bevölkerung für eine Sa-
che zu begeistern und zu einer Veranstaltungen zu 
bringen. 

Die beiden „Events“ des Singkreises Ried im 
Traunkreis (Konzert und „Genuss und Gesang“) be-
weisen das Gegenteil. Es ist erfreulich, mit welchem 
Einsatz, Engagement und Leistung es hier gelungen 
ist, bei beiden Konzerten den Saal zu füllen und 
über 1.000 Besucher und Mitwirkende in Ried für 
den Chorgesang zu begeistern. 

Ich bedanke mich sehr herzlich beim Singkreis Ried 
im Traunkreis und bei den mitwirkenden Rieder 
Vereinen für die tollen Veranstaltungen „Genuss 
und Gesang“!

Marschwertung in Wartberg/Krems
Ich darf unseren beiden Musikvereinen Ried im 
Traunkreis und Voitsdorf zu ihren „Ausgezeichne-
ten Erfolgen“ bei der Marschwertung in Wartberg/
Krems sehr herzlich gratulieren. Die Erfolge sind 
das Ergebnis hervorragender, langjähriger Proben-
arbeit, die in beiden Vereinen gemacht wird. 

Ehrung für Rudolf Glinsner
Die Verdienstmedaille des Landes OÖ erhielt am 
15.07.2015 der Obmann unseres Pensionistenver-
bandes, Rudolf Glinsner, von LH-Stv. Ing. Reinhold 
Entholzer überreicht. Ich darf Rudolf zu dieser Aus-
zeichnung sehr herzlich gratulieren!

Vorwort Bürgermeister

Bürgermeister
Helmut Hechwarter

Bei folgenden Ferienspaß-Veranstaltungen sind 
noch (Rest)Plätze frei:

Dienstag, 4. August 2015:
Fahrradgeschicklichkeitsparcour mit der Union Ried
Zeige uns deine Geschicklichkeit mit dem Fahr-
rad und am Abend grillen wir gemeinsam eine 
schmackhafte Knacker am Lagerfeuer.
Start: 14:00 bis 17:00 Uhr
Treffpunkt: Trainingsplatz der Sektion Fußball

Donnerstag, 20. August 2015:
Kinderschnuppertauchen mit dem Heeressport-
verein Kremstal im Freibad Kremsmünster
Tauche mit uns ein, in eine andere Welt!
Start: 10:00 Uhr
Treffpunkt: Freibad Kremsmünster

Mittwoch, 26. August 2015:
Erlebnis-Fluss-Wanderung am Aiterbach mit Sa-
bina Haslinger 
Wir erwandern den Aiterbach und erforschen 
seinen Lebensraum. Erfahre Dinge, die dir bisher 
sicher noch nicht aufgefallen sind!

Start: 8:30 Uhr
Treffpunkt: Bahnhof Voitsdorf

Dienstag, 1. September 2015:
Fischen
Verbringe Zeit mit unserem Bürgermeister Hel-
mut Hechwarter, der dir viel Wissenswertes 
über das Fischen beibringt. Wer eine eigene An-
gelausrüstung besitzt, bitte mitnehmen!
Start: 9:00 Uhr
Treffpunkt: Bauernhaus Spernbauer (Penzendorf 35)

Mittwoch, 9. September 2015:
Basteln für Kids mit Marion Bürtlmair
Zeige uns deine kreative Seite und designe un-
ter anderem dein individuelles T-Shirt!
Start: 14:00 Uhr
Treffpunkt: Gemeindeamt

Anmeldungen und weitere Informationen am 
Gemeindeamt bei Frau Barbara Heitzendorfer 
unter 07588/7255-19. Melde dich schnell an, wir 
freuen uns auf dich. 
(Christine Ofner)

Sei dabei bei der Ferienspassaktion 2015

Mit der Feuerwehr unterwegs

Besuch bei den AlpakasBasteln mit den Kindern

Fischen mit dem BürgermeisterBeim Kinderschnuppertauchen

sitzend: PV-Landespräsident-Stv. Kons. Edeltraud Guggi, 
Rudolf und Hildegard Glinsner, LH-Stv. Ing. Reinhold 
Entholzer; stehend: PV-Landespräs. Kons. Heinz Hillinger, 
Bgm. Helmut Hechwarter
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erste Reiterfahrungen möglich. Auch fortgeschritte-
ne ReiterInnen sind herzlich willkommen. Melden Sie 
sich bei Interesse gleich direkt bei Inge (0664/6401361) 
bzw. Wolfgang (0664/3502326) Kastner. 

Am Ende möchten wir noch kurz erwähnen, dass 
sich auf dem Hof Kollerwinkl noch alle möglichen 
weiteren Tiere (Hühner, Katzen, Hund, Hasen…) 
tummeln. Somit ein Familienausflug der sich sicher-
lich lohnt! 

Für nächstes Jahr ist eine Kinderreitwoche mit Über-
nachtung und Verpflegung angedacht.

Adresse: Reiterhof Kollerwinkl, Inge und Wolfgang 
Kastner, Großendorf 27, 4551 
Ried im Traunkreis

Weiter geht’s für Pferdelieb-
haberInnen in der nächsten 
RegionalGenial-Ausgabe. Wir 
präsentieren Ihnen Familie Ma-
ria und Franz Hagmair aus Pe-
sendorf mit einer Reportage zu 
Ihrem Vollblutarabergestüt. 

Suche/Biete/Tausche/Borge/Schenke
•	 Suche	eine	gebrauchte	Mandoline,	Tel.	0650/64	22	828
•	 Verschenke	 gegen	 Selbstabholung	 5000	m²	Gras	 bzw.	Heuschnitt,		

Tel.	6530
•	 Suche	Personal	für	Küche	und	Service,	Tel.	7267

Haben	auch	Sie	etwas	zu	veröffentlichen?	Melden	Sie	sich	
bitte	unter	72	55-11.	Aktuelle	Anzeigen	finden	Sie	auch	unter	
www.ried-traunkreis.at	in	der	Rubrik	„RegionalGenial“.

Gelebte Regionalität ...
Ein	weiteres	regionales	Sommerausflugsziel	ist	die	Erleb-
nis-Fluss-Wanderung	mit	Sabina	Haslinger.	

Sabina	erforscht	am	26.	August	2015	mit	den	Kindern	ab	
8:30	Uhr	(Treffpunkt:	Bahnhof	Voitsdorf)	den	Lebensraum	
des	Aiterbaches.

Anmeldungen	werden	gerne	am	Gemeindeamt	bei	Barbara	
Heitzendorfer	unter	07588/7255-19	entgegengenommen.

Gemeinschaft für mehr Regionalität in Ried
Reiten in Ried - Der Reiterhof „Koller-
winkl“ stellt sich vor

Beinah ist schon wieder Halbzeit der Sommerferien! 
Manchen Eltern bzw. Kindern fehlen vielleicht schon 
ein klein wenig die Ideen, was Sie im Sommer noch 
so alles unternehmen könnten. Möglichkeiten gibt 
es sicher genug, aber nicht alle sind so nahe wie der 
Reiterhof „Kollerwinkl“, welchen wir Ihnen diesmal 
gerne vorstellen möchten. 

Wolfgang und Inge Kastner kauften vor sieben Jah-
ren ein kleines Sacherl in Großendorf. Allmählich 
wurde aus dem kleinen Anwesen eine richtige Pfer-
deranch. „Wir hatten am Anfang nur vier Pferde und 
ein Pony für die private Verwendung“, so Inge Kast-
ner, „mittlerweile haben wir sieben eigene und zwei 
Einstellpferde.“ 

Die beiden bauten zu ihrem Sacherl einen Reitplatz 
und vergrößerten Stall und Weiden. Einige Zeit dar-
auf folgten noch eine Reithalle und ein „Roundpen“ 
(runder Platz, auf dem mit dem Pferd auf einer Kreis-
bahn gearbeitet wird). Die Vergrößerung des Reitbe-
triebs ist noch lange nicht abgeschlossen. 

„In naher Zukunft möchten wir bei uns Kurse und 
Reitstunden für Kinder und Erwachsene anbieten.“ 
Dafür ist Familie Kastner noch auf der Suche nach 
einer netten Person, welche die schöne umliegende 
Natur mit den großen, sowie kleinen ReiterInnen er-
kunden möchte. Voraussetzung dafür ist ein Reiter-
pass. Bei Interesse einfach melden. 

Aktuelles Angebot für diesen Sommer!!!
Ab sofort laden Inge und Wolfgang Kastner Kinder 
und Erwachsene zu Ihnen auf den Reiterhof ein. Sie 
stellen Ihnen gerne ihren Betrieb und ihre Pferde vor. 
Wer mag kann nach näherem Kennenlernen auch 
gleich diverse Pflegetätigkeiten am Pferd (striegeln, 
Hufe säubern, …) übernehmen. Nach dem Satteln 
und dem Führen eines ihrer Pferde an der Leine sind 

In der letzten Ausgabe der Gemeindezeitung 
konnten Sie einen Bericht über die Asylwerber 
und ihr Leben in Ried lesen. Dabei war im unte-
ren Teil des Beitrages eine Spendenkontonum-
mer für die Flüchtlingsbetreuung angeführt, bei 
der leider ein Fehler passiert ist. Die Kontonum-
mer lautet richtig: IBAN: AT97 2032 0322 0272 
6770; BIC: ASPKAT2LXXX; Kontoname: Margare-
the Reinhardt Johann Maderthaner
(Irene Krumphuber)

In der Zeit von Freitag, 
den 21. August 2015 ab 
ca. 19.00 Uhr bis Mon-
tag, den 24. August 
2015 bis ca. 5.00 Uhr 
ist der Bahnübergang 
Großendorf (nähe 
Autohof) wegen Sa-
nierungsarbeiten der 
ÖBB zur Gänze ge-

sperrt. Bitte folgen sie der Beschilderung für die 
großräumige Umfahrung. Die ÖBB-Mitarbeiter 
werden bemüht sein, die Arbeiten so rasch wie 
möglich durchzuführen.

Seit ca. 6 Jahren steht euch das Jugendtaxi (Klein-
busse mit bis zu acht Sitzplätzen) an Freitagen, 
Samstagen sowie an Werktagen vor einem ge-
setzlichen Feiertag zur Verfügung. Ihr könnt es 
in der Zeit von 19:00 bis 5:00 Uhr, für Fahrten 
ab zwei Personen unter Einhaltung der Jugend-
schutzbestimmungen nutzen.

Wir versuchen mit diesem Angebot allen Rieder 
Jugendlichen ein leistbares Angebot zu bieten 
und einen Beitrag zur Hebung der Verkehrssi-
cherheit zu leisten. Folgende Konditionen kön-
nen wir euch anbieten: Im Gemeindegebiet von 
Ried im Traunkreis, Wartberg an der Krems und 
Nußbach könnt ihr um € 5, je Fahrzeug und Stre-
cken fahren. 

Für die Gemeinden Eberstalzell, Sattledt, Kirch-
dorf, Schlierbach, Oberschlierbach, Krems-
münster, Pettenbach, Pfarrkirchen, Adlwang und 

Schienenersatzverkehr zwischen Wels und Grün-
au im Almtal
Während der gesamten Bauarbeiten zwischen 
17. August 2015 und 4. September 2015 ist die 
Strecke von Wels bis Grünau gesperrt. 

Für Sie ist ein Schienenersatzverkehr mit Bussen 
eingerichtet. Nähere Details entnehmen Sie bit-
te den Sonderfahrplänen sowie den Aushängen 
und Informationen vor Ort. Bitte beachten Sie 
die geänderte Wegeleitung. Wir bitten um Ver-
ständnis.

(Irene Krumphuber)

Bad Hall werden € 12, je Fahrzeug, verrechnet. 
Die Gebühr ist in bar dem Fahrer zu bezahlen 
und es ist in der Fahrtenliste zu unterschreiben.

Das Jugendtaxi steht dir ab Vollendung des 14. 
Lebensjahrs (15. Geburtstag) bis zum Ablauf des 
Kalenderjahres, indem du das 25. Lebensjahr 
vollendest, zur Verfügung. Das Jugendtaxi wird 
vom Taxiunternehmen „City Taxi“ betreut und 
kann telefonisch unter 0664/3412052 angefordert 
werden.

Du kannst dir deinen Ausweis während der 
Amtsstunden (Montag bis Freitag von 7.00 bis 
12.00 Uhr und Montag, Dienstag und Donners-
tag von 13.00 bis 18.00 Uhr) abholen. Wir brau-
chen lediglich ein Passfoto und einen Lichtbild-
ausweis von dir. Wir freuen uns wenn ihr dieses 
Angebot zahlreich nutzt! 
(Irene Krumphuber)

Berichtigung der Spendenkontonummer

Achtung Bahnübergang gesperrt

Das Jugendtaxi bringt euch sicher nach Hause

Das Füttern der Pferde macht Spaß.
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Neues aus dem Kindergarten
mit und durfte sich vom Tisch dafür etwas aussu-
chen). Bei den Spielstationen konnten die Kinder 
mit Geschicklichkeit, Schnelligkeit und Wissen 
ihr Können zeigen! Ob im Wasser oder an Land 
- es machte allen riesigen Spaß!!!

Viel Arbeit macht hungrig - darum konnten sich 
alle beim selbst mitgebrachten Picknick stärken!

Eine tolle Attraktion war das Bemalen des grünen 
Autos und die Spritzstation mit der Kübelpumpe 
– DANKE dafür an die Feuerwehr! 

Bedanken möchten wir uns auch bei unserem 
Hausmeister Hans Krennhuber, der mit viel Ein-
satz auch an dem tollen Fest beteiligt war!

Wir alle wünschen euch einen schönen Sommer 
und sonnige Ferien! 

Das Kindergarten-Team

„Wasser, Müll & Mist“ - Das war das Motto beim 
diesjährigen Sommerfest vom Kindergarten!

Im Garten beim Altenheim wurden die Eltern mit 
einem „Mülllied“ begrüßt und die Kinder zeigten, 
dass sie echte Experten im Mülltrennen sind!

Viel Kopfzerbrechen machte allen unser Schätz-
spiel: Dabei gab es z.B. die Frage „Wie viele Ver-
schlüsse sind im langen Glas?“ zu beantworten.

Wer am genauesten schätzte, durfte sich als erster 
etwas Tolles von unserem Gib-Nimm-Tisch aus-
suchen! (Jedes Kind nahm etwas von zu Hause 

Das Schuljahr ist zu Ende und alle LehrerInnen 
und SchülerInnen möchten das zum Anlass neh-
men, um DANKE zu sagen!

Danke an Andrea Leithinger und Gabi Eder, die 
die Schule immer top in Schuss halten und ne-
ben der vielen Reinigungsarbeit sogar noch Zeit 
finden, um für die Kinder gute Muffins zu ba-
cken!

Danke an unsere Lesepaten (Gilbert Kastenhu-
ber, Franziska Stadlbauer, Hanni Königsberger 
und Renate Tischlinger) die das ganze Jahr über 

Auch wir von der Schülernachmittagsbetreuung 
starteten in die Ferien. Gemeinsam mit den El-
tern ließen wir das verbrachte Jahr mit einem 
netten Grillnachmittag ausklingen.

Trotz des wechselhaften Wetters ließen wir uns 
nicht die gute Laune verderben und grillten uns 
zum krönenden Abschluss auch noch leckere 

Marshmallows. Ich 
möchte mich bei 
allen Eltern für die 
gute Zusammenar-
beit im letzten Jahr 
bedanken und freue 
mich bereits auf das 
kommende Jahr.

Gerne informieren 
wir Sie über die 
S c h ü l e r n a c h m i t -
tagsbetreuung vom 

unsere Kinder beim Lesenüben mit dem Com-
puter unterstützt haben! 
Danke an Frau Salman, Frau Mayr und Frau Kal-
tenbrunner-Jost, die die Kinder schon in der 
Früh bei der Morgenaufsicht bestens betreuen!

Außerdem möchten wir uns bei Herrn Hans 
Krennhuber bedanken, der bei Bedarf größere 
und kleinere Reparaturen durchführt und bei 
allen, die uns immer wieder unterstützen und 
durch ihre Mithilfe einen wertvollen Beitrag für 
unsere Schulkinder leisten! DANKE!
(Angelika Resl)

Hilfswerk OÖ unter 0664/80 76 53 112. 
(Beate Strecker)

Danke aus der Volksschule Ried/Tr

Abschluss in der Schülernachmittagsbetreuung

Auf den Fotos seht ihr die Kinder und Eltern, die bei den einzelnen Stationen beim Sommerfest teilgenommen haben.

Danke an die Lesepaten v.l.n.r. Gilbert 
Kastenhuber, Franziska Stadlbauer, Hanni 
Königsberger und Renate Tischlinger

Bei der Morgenaufsicht wurden 
die Kinder von Frau Salman, 

Frau Mayr und Frau Kalten- 
brunner-Jost betreut

Gabi Eder (links) und Andrea Leithinger 
(rechts) mit den leckeren Muffins für die 
Kinder
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Franz Windischbauer mit zwei Kindern beim GrillenBei der Abschlussgrillerei
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Am 2. Juli 2015 stattete eine Gruppe von Schü-
lerInnen aus dem sozial-kreativen Fachbereich 
der NMS Wartberg im Rahmen eines Projektta-
ges dem Altenheim Ried einen Besuch ab. 

Am Programm stand eine gemeinsame Singstun-
de mit den SeniorInnen, welche daran teilneh-
men wollten. Vorher verbrachten die Schülerin-
nen und Schüler noch eine sehr nette Stunde 
mit der sich im Haus befindenden Krabbelgrup-
pe des Kindergartens, in der gemeinsam gesun-
gen und getanzt wurde.

Das traditionelle Dorffest in Voitsdorf findet 
heuer am 30. August 2015 ab 10 Uhr statt und wir 
möchten sie dazu recht herzlich einladen. Wie 
immer erwarten sie viele kulinarische Köstlich-
keiten. Für die musikalische Umrahmung mit 
einem abwechslungsreichen Programm sorgen 
die MusikerInnen von Voitsdrovanka. 

Viele der älteren Damen erwiesen sich als recht 
gute Sängerinnen und waren erfreut über die 
Auswahl der Lieder, die von einigen SchülerIn-
nen mit Ziehharmonika, Gitarre und Querflöte 
begleitet wurden.

Nach einem abschließenden Spaziergang mit 
den Rollstuhlfahrern und einigen netten Gesprä-
chen stand für alle fest, dass sich solche Aktivi-
täten sehr positiv auf das Verständnis zwischen 
den Generationen auswirken.
(Christa Gstöttenmayr)

Ein reichhaltiges Kuchenbuffet sowie edle Trop-
fen an der Weinbar sollen den Sonntag versü-
ßen. Für unsere jungen Gäste gibt es wieder eine 
Hüpfburg und viel Spaß beim Glücksrad. 

Wie gewohnt findet die Veranstaltung beim Mu-
sikheim in Voitsdorf und bei jeder Witterung 
statt.

Auf ein gemütliches Beisammensein freut sich 
der Musikverein Voitsdorf.

(Schriftführerin Sabrina Resch)
www.mv-voitsdorf.at

PS: Bei der Marschwertung am 27. Juni 2015 in 
Wartberg/Krems erreichte der Musikverein 
Voitsdorf unter Stabführer Werner Fischer mit 
90,29 Punkten einen ausgezeichneten Erfolg.

Aus der NMS Wartberg

MV Voitsdorf – TREFFPUNKT Voitsdorf

 

Die Auserwählten - Im Labyrinth
von James Doshner

Sein Name ist Thomas. An mehr 
kann er sich nicht erinnern. Und 
er ist an einem bizarren Ort ge-
landet - eine Lichtung, umgeben 
von einem riesigen Labyrinth.

Zusammen mit fünfzig Jungen, 
denen es genauso geht wie ihm, 
sucht Thomas einen Weg in die 
Freiheit. Der führt durch das 

Labyrinth, dessen gewaltige Mauern sich Nacht 
für Nacht verschieben, und in dem mörderische 
Kreaturen lauern.

Doch gibt es wirklich einen Weg hinaus? Und 
wer hat sich diese grauenvollen Szenarien aus-
gedacht? Den Jungen bleibt nicht viel Zeit, um es 
herauszufinden ...
(Isabel Plursch)

Öffnungszeiten der Rieder Bücherei:
Freitags von 16:30 Uhr bis 18:00 Uhr
Sonntags von 9:45 Uhr bis 11:00 Uhr

Buchtipp aus der Rieder Bücherei

Kennen Sie einen Chor, in dem der jüngste Sän-
ger 6 und der älteste Sänger 79 Jahre alt ist? Die-
ser Chor ist der Singkreis Ried im Traunkreis, 
der heuer sein 30-jähriges Bestandsjubiläum 
feiert. Seit 4 Jahren bereichert der Junior–Sing-
kreis die Konzerte, der aus 17 Mädchen und 2 
Buben im Alter von 6 bis 12 Jahren besteht. Das 
diesjährige Konzert war dem Thema „Filmmu-
sik“ gewidmet und führte durch eine abwechs-
lungsreiche Reise mit unvergesslichen Hits.  

Mit Melodien aus Dr. Schiwago, Titanic, Come-
dian Harmonists, Dornenvögel bis zu König der 
Löwen und Tarzan, sowie Dirty Dancing oder 
Mamma Mia wurde das Publikum in die Kinowelt 
entführt. Besonders berührend waren „Hallelu-
jah“ von Leonhard Cohen und „Gabriellas Song“ 
aus „Wie im Himmel“ mit der Solistin Regina Hu-

emer. Das Chorleiterehepaar Josef und Theresia 
Huemer verbreitete mit „True love“ romantische 
Stimmung. Sowohl das Ensemble des Singkrei-
ses mit „I`ve had the time of my live“ als auch 
der Frauenchor mit „Dancing Queen“ lösten bei 
den Gästen große Begeisterung aus. Zum Schluss 
sang bzw. pfiff man gemeinsam mit dem Publi-
kum „Always look on the bright side of life“. Als 
Zugabe wurde mit dem Junior–Singkreis „We are 
the world“ von Michael Jackson dargeboten. 

Zwei ausverkaufte Konzerte im Kulturzentrum 
Kremsmünster in Anwesenheit vieler Ehrengäste 
ließen alle Beteiligten mit großem Stolz in gesel-
liger Runde ausklingen. Professionell am Klavier 
begleitete Ewald Gargitter, amüsant war die Mo-
deration von Regina Kastenhuber.
(Gilbert Kastenhuber)

Singkreis Ried/Tr. - Jubiläumskonzert

Der Singkreis Ried/Tr. mit der Solistin Regina Huemer (rechts außen).
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SchülerInnen singen mit den Altenheimbewohnern Singen und musizieren in der Krabbelgruppe

Helmut Windischbauer und Josef Moser bei einer gesang-
lichen Einlage
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Am 14. Juni 2015 fand eines der Highlights für un-
sere Landjugend, die ja sehr sportbegeistert ist, 
statt. Es war wieder an der Zeit für das Bezirks-
sportfest in Micheldorf. 

Die Landjugend Ried war mit zwei Volleyball-
teams dabei, eine Fußballmannschaft kam leider 
dieses Jahr nicht zustande. Es scheint, als wür-
den alle Teams von Jahr zu Jahr besser, denn die 
Spiele waren sehr ausgeglichen. Beim Volleyball 
wurde die erste Runde in zwei Gruppen bestrit-
ten, wo jeweils vier Teams aufeinander trafen 
und nur die beiden besten Teams in die Endrun-

de aufstiegen. Eines unserer Teams (Elisabeth 
Zorn, Phillip Huemer, Heinrich und Martin Ram-
petsreiter) hatte von Anfang an mit sehr starken 
Gegnern zu kämpfen und schaffte den Aufstieg 
nicht. 

Das andere Team (Lena Zaunmayr, Christine 
Huber, Alexander Gnadlinger und Thomas Reb-
handl) wurde sogar Gruppenerster! 

Am Ende lagen die Teams der Landjugend Ried 
hintereinander auf den Plätzen 4 und 5. Herzli-
che Gratulation! (Christine Huber)

Landjugend Ried im Traunkreis

Das sehr belieb-
te KINDERTURNEN 
möchte im Herbst 
wieder starten. 

Wir turnen immer 
mittwochs von 15 
bis 17 Uhr im Turn-
saal der Volksschule 
Ried. Leider fehlt uns 
noch ein turnmoti-

vierter Erwachsener der uns beim Aufbau, der 

Durchführung und Beaufsichtigung der Kinder 
sowie beim Abbau der Turnstunden hilft. Denn 
nur bei ausreichend Betreuern kann das Kinder-
turnen wieder stattfinden.

Sandra Windischbauer steht gerne für Fragen 
oder weitere Infos unter 0660/757 999 2 zur Ver-
fügung. 

Wir freuen uns auf euch! Die Sportunion Ried 
im Traunkreis - Sektion Kinderturnen
(Sandra Windischbauer)

Sektion Kinderturnen sucht Unterstützung
Im Monat August sollen Rhododendren mit 
Wasser knapp gehalten werden, damit sie willi-
ger Blütenknospen ansetzen. Anschließend sind 
bis in den Herbst hinein wieder größere Wasser-
gaben nötig.

Im Garten ist jetzt Haupternte für Gemüse das 
laufend angepflanzt oder gesät wurde. Salate, 
Rettiche, Kohlrabi, Karfiol, der gesunde Brokko-
li, Kraut, Kohl, Erbsen, Fisolen, Tomaten, Gurken, 
Zucchini usw. sind laufend zu ernten. 

Jüngere Obstbäume können auch von Mitte des 
Monats bis Ende September geschnitten wer-
den. Das angenehme Sommerwetter und die 
Tatsache, dass Wunden bis zum Herbst noch Ab-
schlusszellen bilden spricht für diese Zeit.

Freigewordene Beete, die nicht mehr belegt wer-
den, sollen nicht leer belassen werden sondern 
z.B. Senf oder eine Gründüngungsmischung 
ausgesät werden. Die Pflanzen werden vor oder 
nach dem ersten Frost abgemäht und unterge-
graben. 

Sie werden zu wertvollem Humus.

(Karl Mayrhofer)

SIEDLERGEMEINSCHAFT RIED/TR.

Herr Karl Huber erhielt für 70 Jahre Feuerwehr-
dienst die Ehrenurkunde des Landes-Feuerwehr-
verbandes OÖ. In einer kleinen Feier überreich-
ten Bezirksfeuerwehrkommandant Oberbrandrat  
Johann Ramsebner und Feuerwehrkommandant 
Hauptbrandinspektor Friedrich Weinmaier die Ur-
kunde und dankten für die Arbeit, für den Einsatz 
und für die gute Kameradschaft.

Karl Huber wurde 1930 in Reichraming geboren. 
1944 musste er bei der Tischlerei Obernberger in 
Ried im Traunkreis die Lehre antreten. Bereits im 
Februar 1945 ist er in die Freiwillige Feuerwehr Ried 
im Traunkreis eingetreten. Karl Huber war am Auf-
bau der Feuerwehr in Ried maßgeblich beteiligt. So 
wurde als erstes motorisiertes Feuerwehr-Fahrzeug 
ein Fahrzeug aus Wehrmachtsbeständen in Eigen-
regie umgebaut. 

Auch beim Umbau und Neubau der Feuerwehr-
häuser hat er fleißig mitgearbeitet. Er hat dabei sei-
ne handwerklichen Fähigkeiten bestens eingesetzt 
und war aber auch immer die treibende Kraft, um 
die geplanten Vorhaben auch umzusetzen. Bereits 

1953 wurde er zum Gerätewart (damals Zeugwart) 
gewählt – diese Funktion führte er 30 Jahre lang zur 
vollsten Zufriedenheit aus. Für seine Verdienste 
wurde er (neben den Dienstmedaillen für 25-, 40- 
und 50-jährige Tätigkeit und der Ehrenurkunde für 
60 Jahre) u. a. mit dem Feuerwehr-Verdienstkreuz 
III. Stufe ausgezeichnet.
(Johann Ramsebner)

hinten v.l.n.r.: Kommandandt-Stv. OBI Bernhard Ramseb-
ner, Kommandant HBI Friedrich Weinmaier, HAW Johann 
Gnadlinger; vorne v.l.n.r.: Bezirksfeuerwehrkommandant 
OBR Johann Ramsebner, E-AW Karl Huber

Karl Huber – 70 Jahre Feuerwehrdienst

Ab der 2.v.l.: Christine Huber, Lena Zaunmayr, Alexander Gnadlinger und Thomas Rebhandl

Ab der 2.v.l.: Martin und Heinrich Rampetsreiter, Philip Huemer und Elisabeth Zorn
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Des KAISERS NEUE GÄRTEN in Bad Ischl besich-
tigten wir am 17. Juni 2015. Der große uralte Baum-
bestand gibt dieser Gartenschau eine individuelle 
Note. Besonders gefallen haben mir der Rosengar-
ten und der Sissipark, denn diese waren in der Farb-
gebung etwas freundlicher als die sonst etwas düs-
tere Farbgestaltung, die sich angeblich nach dem 
Geschmack der Kaiserin richtete. 

Dann begann der Genießertag: Wir fuhren mit den 
fast schon nostalgischen Vierergondeln auf die Kat-
rin und bewunderten dabei die Kaiserstadt aus der 
Vogelperspektive. Oben angekommen erwartete 
uns im Berggasthof bereits der Chef und flott be-
kamen wir ein herzhaftes und sehr g`schmackiges 
Mittagessen. 

Ein fescher selbstständiger Harmonikabauer hatte 
sich diesen Tag für uns frei genommen und spielte 
und unterhielt uns hervorragend mit seiner Steiri-

schen. Als er merkte, dass wir mitsangen, passte er 
sein Liedgut an unsere Gruppe an und es ergab sich 
eine fröhliche Zeit. 

Ein Spaziergang, um den großartigen Ausblick zu 
genießen, ging sich auch aus. Zur Talfahrt stießen 
auch die Wanderer, die den Seenblick Rundwan-
derweg gegangen waren, wieder zu uns. Den lau-
en Abend verbrachten wir bei einer guten Jause am 
Traunsee im Gastgarten beim Hoisn. 
(Johanna Königsberger)

Aus dem Seniorenbund Ried

Die Gesundheit der Schweine stand 2 Tage lang 
im Mittelpunkt einer Tagung, die die Tierarztpra-
xis VET CC Dr. Klaus Truschner veranstaltet hatte. 

Experten und Universitätsprofessor/innen aus Ita-
lien, Spanien, Belgien, Deutschland, Rumänien, 
Holland, Dänemark, Australien und Österreich 
referierten zu verschiedenen aktuellen gesund-
heitsrelevanten Themen. 

Gezeigt hat sich in den Diskussionen, dass - unab-
hängig von Landesgrenzen - die Herausforderun-
gen und Probleme ähnlich sind. Gerade deshalb 
ist die internationale Vernetzung wichtig, damit 
gemeinsam im Sinne der Konsumenten, Produ-
zenten und vor allem im Sinne der Tiere Lösungs-
ansätze gefunden werden.

Im Rahmen dieser Veranstaltung wurde auch ein 
Zeichen der Humanität gesetzt und ein namhaf-
ter Betrag an das Caritas-Flüchtlingshaus Ried 
übergeben. (Renate Truschner)

Internationales Tierärztetreffen in Ried

Rund 170 Gäste aus den Ortsgruppen unseres 
Bezirkes und natürlich auch aus der eigenen, 
und erstmals auch eine größere Abordnung des 
Seniorenbundes Ried, besuchten unseren Früh-
schoppen am 5. Juli am Sportplatz. Vorsitzender 
Rudolf Glinsner begrüßte Bürgermeister Hel-
mut Hechwarter, Gemeindevorstand Gerhard 
Ameshofer und Bundesrat und Bürgermeister 
von Micheldorf, Ewald Lindinger. 

Mit bestens zubereiteten Surbraten sowie Brat-
würstel wurde für das leibliche Wohl gesorgt. 
Dazu gab es gut gekühlte Getränke und von den 
Pensionistenfrauen selbstgemachte Kuchen und 
Mehlspeisen mit Kaffee. Zur guten Stimmung 
trug Alleinunterhalter Günter Rösner aus Wels 
bei, der mit seiner „Quetschn“ für die musika-
lische Umrahmung sorgte und mit seinen Wit-
zen begeisterte. Da auch das Wetter herrlich 

war, wurde unser Frühschoppen eine durch und 
durch gelungene Veranstaltung, welche in bes-
ter Stimmung ausklang. 

An der heurigen Radwanderung am Neusiedler 
See vom 15. bis 18. Juni 2015 nahmen 6 Personen 
teil. Das Wetter war sehr schön aber auch sehr 
windig. Wir kehrten in einigen Buschenschen-
ken ein und die Radtour machte Spaß. 

Bei unserem Wandertag am 10. Juli 2015 hatten 
wir bestes Wanderwetter. Die Route führte uns 
vom Almtalerhaus in der Grünau hinauf zum 
Herrentisch und hinunter zu den malerisch ge-
legenen Ödseen und wieder zurück zum Alm-
talerhaus. Dort stärkten wir uns vor der Heim-
fahrt noch mit einem guten Mittagessen.

(Hermann Zehetner)

Aus dem Pensionistenverband

1980 übersiedelt die Raiffeisenbank an ihrem 
neuen Standort. Diese Gelegenheit nutzte Ernst 
Öhlinger um einen Sparmarkt in Ried zu eröff-
nen und setzte damit einen wichtigen Schritt für 
eine gute Nahversorgung. 2007 wurde aufgrund 
der Pensionierung von Ernst Öhlinger das Ge-
schäft von Horst Mayrhofer übernommen. 

Nachdem der Sparmarkt mit September seinen 
Standort im Zentrum von Ried verlässt, möch-
ten wir die Gelegenheit nutzen uns bei Horst 
und Renate Mayrhofer (8 Jahre) sowie bei Ernst 
und Barbara Öhlinger (27 Jahre) herzlich zu be-
danken. Beide Familien waren stets bemüht ihre 
Produkte für Jung und Alt zu sortieren.

Sollte jemand an der frei werdenden Geschäfts-
fläche von ca. 300 m², oder auch Teilflächen da-
von, für Geschäft, Ausstellungsraum, Büroflä-

che, Praxis, ... Interesse haben, würden wir uns 
freuen, wenn Sie mit uns unter 0650/41 77 661 
Kontakt aufnehmen.

Wir wünschen Familie Mayrhofer und ihrem 
Team am neuen Standort alles Gute.
Familie Pramberger

35 Jahre SPAR im Zentrum von Ried

v.l.n.r. Max Zwicklhuber, Juliana Moser, Karl und Karoline Krennhuber, Aloisia und Johann Jungreithmair, Josef Schödl
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Die Radwanderung mit Einkehr in der Buschenschenke Beim Wandertag im Juli am Herrentisch

v.l.n.r. Dr. Klaus Truschner, Johann Maderthaner und  
Margit Krumphuber
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Damen Laufgruppe 

Du bist eine begeisterte Läuferin und möchtest 
gemeinsam in der Gruppe regelmäßig trainieren, 
bei diversen Laufevents dein Bestes geben dann 
freuen wir uns auf Dein Kommen. 

Wir laufen gemeinsam jeden Mittwochabend.  

Anmeldung und weitere Informationen unter:  
0699/ 1292 1354 
 
Mit sportlichen Grüßen  
Heidi Buchegger 
 
RUN TOGETHER 
Weil es gemeinsam 
mehr Spaß macht! 
 

Familienwandertag
Hochsteinalm/Traunkirchen 
Sonntag, 23. August 2015 

10:30 Uhr Abfahrt bei der Gemeinde 

 
Länge: 3,5 km/Gehzeit: ca. 1 Stunde 

(Kinderwagentauglich) 

Bei Schlechtwetter wird der Wandertag abgesagt. 
(Rückfragen bei Gabi Gundendorfer unter  

0664/73 46 41 02 möglich.) 

Wir laden ALLE recht herzlich ein!!! 
Das MamaMia-Team 

Am Pfingstsonntag fand im Rieder Waldstadion 
trotz des eher unfreundlichen Wetters das erste 
Bubble Soccer Turnier der Union f4l Varna Ried im 
Traunkreis statt. Wir durften 20 Mannschaften zu 
je 5 Spieler und auch einige Zuschauer am Rieder 
Sportplatz begrüßen! Natürlich stand bei diesem 
Event der Spaß im Vordergrund. 

Denn wenn sich 5 Bälle mit Füßen gegen Gleiche 
um Tore bemühen, sieht das ganz witzig aus!!! Es 
wurden viele Tore erzielt, viele Gegenspieler bzw. 
eigene Spieler weg gebubbelt und natürlich auch 
gefeiert!

Als Sieger des 1. Rieder Bubble Soccer Turniers 
durfte sich dann das Team von unserem sympathi-
schem Tankstellenbetreiber Helmut Klotz dass sich 
IQ2 nannte zu Recht feiern lassen! Der 2. Platz ging 
an das Team FC Schwasselona und der 3. Platz an 
die zweite Mannschaft von Helmut Klotz IQ1!

Besonders erfreulich war auch, dass sich kein Teil-
nehmer verletzt hat. 

Nach dem Turnier heizten uns die Fetzenplatter und 
Fields of Joy gehörig ein, sodass Jung und Alt auf 
der Tanzfläche zusammenfanden und den Abend 
genossen!! Die Union f4l Varna Ried im Traunkreis 

bedankt sich bei allen Mannschaften, Besuchern, 
Gönnern und Helfern für diesen UNVERGESSLI-
CHEN Tag. 

Saisonabschluss der Rieder-Fußballnachwuchsabtei-
lung. Am 3. Juli 2015 lud der Fußballnachwuchs un-
ter der Leitung von Marion Zatl zum Abschlussfest. 
Die Nachwuchskicker bedankten sich bei ihren 
Trainern für die großartige abgeschlossene Fußball-
saison. Ein großes DANKE auch seitens des Vereins, 
es ist ja schließlich eine riesen Verantwortung ca. 70 
Kinder ein ganzes Jahr lang mehrmals pro Woche 
zu betreuen!!! 

Auch beim 100er-Club dürfen wir uns bedanken. 
Mit der Unterstützung von 100 Euro pro Jahr kön-
nen immer wieder tolle Aktivitäten wie z.B. das 
Trainingslager, welches heuer vom 20.8. bis 22.8. 
am Sportplatz stattfindet, wo auch mit den Kindern 
gezeltet wird, abgehalten werden. Auch Trainingsu-
tensilien können damit beschafft werden. 

Zum Abschluss fand noch ein Spiel der Kinder ge-
gen die Eltern bzw. Trainer statt, bei dem es dar-
um ging Wasserbomben im gegnerischen Tor un-
ter zu bringen, was natürlich ein riesen Spaß war. 

(Florian Eder)

Bubble Soccer Turnier der Union Sektion Fußball

Die Sieger vom 1. Rieder Bubble Soccer Turnier

© Alle Fotos auf dieser Seite Union Sektion Fußball

Wasserbomben-Spiel Kinder gegen Eltern/Trainer

Die Fetzenplattler

Beim Bubble Soccer spielen

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ab 10:00 Uhr in Voitsdorf 
(bei jeder Witterung) 

 
Es erwartet Sie … 
 .. ein abwechslungsreiches Frühschoppenprogramm der Voitsdrovanka 
 .. Schnitzel, Brathendl und Bratwürstel für den großen Hunger 
 .. ein Kaffee- und Kuchenbuffet mit vielen Köstlichkeiten 
 .. die Möglichkeit zum Weinfischen sowie edle Tropfen vom              

 Weinhändler Günter Windischbauer 
 .. eine Hüpfburg und tolle Preise beim Glücksrad für Ihre Kleinen 

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zugestellt durch post.at 

Auf Ihr Kommen freut sich der 
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Damen Laufgruppe 

Du bist eine begeisterte Läuferin und möchtest 
gemeinsam in der Gruppe regelmäßig trainieren, 
bei diversen Laufevents dein Bestes geben dann 
freuen wir uns auf Dein Kommen. 

Wir laufen gemeinsam jeden Mittwochabend.  

Anmeldung und weitere Informationen unter:  
0699/ 1292 1354 
 
Mit sportlichen Grüßen  
Heidi Buchegger 
 
RUN TOGETHER 
Weil es gemeinsam 
mehr Spaß macht! 
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planung | einrichtung

      krumhuber.design
Hauptstraße 39a
A - 4642 Sattledt
+43 0699 11534984

office@krumhuber-design.at
www.krumhuber-design.at 

www.krumhuber-design.at   |   0699 11534984   |

BESUCHEN SIE UNSERE NEUE HOMEPAGE!

Lebensstil, Funktionalität, Wohlgefühl & Persönlichkeit stellen die 
wichtigsten Aspekte bei der Planung Ihrer Wohnräume dar!

Egal ob Sie Ihr Zuhause nur mit einem bestimmten Wohnraum aufwerten wollen oder ein 
stimmiges Gesamtkonzept wünschen � krumhuber.design realisiert Ihre Träume nach 
Maß!  
Mit unserer Leidenschaft für individuelle Raumlösungen und unserem kompromisslosen 
handwerklichen Bewusstsein für Qualität schaffen wir funktionale Innenräume, die alle 
Sinne ansprechen! Von der individiuellen Planung bis zum Endprodukt � 
bei krumhuber.design haben Sie alles aus einer Hand!

�klare Linien sind die Basis guter Optik�
Inhaber Ing Peter Krumhuber

Kids Corner
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Cafe  Novum           R
GZ         Ried i. T.

Wandabwicklung        M 1:20   18-06-2015

Demnächst auch hier in Ried:
Das Wohnzimmer – mit Bedienung.
Café NOVUM eröffnet im September!

id-werkstatt
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23.08.2015 Familienwandertag,	10:30	Uhr,	MammaMia TP:	Dorfplatz

24.08.2015 Altpapier	WEST

27.08.2015 Radausfahrt,	9:00	Uhr,	Pensionistenverband TP:	Dorfplatz

27.08.2015 Gelber	Sack

28.08.2015 Gelber	Sack

28.08.2015 Biomüll

29.08.2015 Nassbewerb,	15:00	Uhr,	FF	Zenndorf FF-Haus	
Zenndorf

30.08.2015 Hl.	Messe,	8:45	Uhr,	Pfarre Filialkirche
Weigersdorf

30.08.2015 Dorffest	Voitsdorf,	ab	10:00	Uhr,	Musikverein	Voitsdorf

31.08.2015 Müllabfuhr	OST

Veranstaltungen im August 2015

03.08.2015 Müllabfuhr	OST

03.08.2015 Langsamlauftreff,	19:00	Uhr,	(jeden	Montag,	außer	Feiertage),		
Naturfreunde TP:	Turnsaal

04.08.2015 Walk-Treff,	19:00	Uhr,	(jeden	Dienstag,	außer	Feiertage),		
Bäuerinnen TP:	Dorfplatz

05.08.2015 Wanderausflug,	Seniorenbund

06.08.2015 Nordic	Walking,	17:00	Uhr,	(jeden	Donnerstag,	außer	Feiertage),		
Seniorenbund TP:	Altenheim

07.08.2015 Biomüll

09.08.2015 Jungscharlager	(9.	–	15.8.2015),	Kath.	Jungschar

10.08.2015 Altpapier	OST

10.08.2015 Radausflug	Murtalradweg	(10.	–	13.8.2015),	Pensionistenverband

12.08.2015 Seniorenmesse,	8:15	Uhr,	Seniorenbund Pfarrkirche

12.08.2015 Wandern,	9:30	Uhr,	Seniorenbund TP	bei	Wander-
wetter:	Dorfplatz

13.08.2015 8.	Pensionistennachmittag	mit	Einzahlung,	14:00	Uhr,		
Pensionistenverband GH	Voralpenhof

13.08.2015 Rosenkranz	19:00	Uhr,	Hl.	Messe	19:30	Uhr,	Pfarre Maria	Haslach

14.08.2015 Biomüll

14.08.2015 Kabarett	im	Stadl,	ÖVP,	20:00	Uhr Stadlmairstadl

15.08.2015 Kräuterbüscherlweihe	und	Pfarrkaffee,	8:45	Uhr,	Trachtengruppe

17.08.2015 Müllabfuhr	WEST

17.08.2015 Radausfahrt,	13:30	Uhr,	Seniorenbund TP	bei	Radwetter:	
Dorfplatz

19.08.2015 Seniorennachmittag,	14:00	Uhr,	Seniorenbund Altenheim

21.08.2015 Biomüll
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Standesnachrichten

Apothekendienste
Unter	 der	Telefonnummer	 07582/1455	 erreichen	 Sie	 24-Stunden	
am	Tag	den	Apothekennotruf,	wo	Sie	Auskunft	über	die	nächstgele-
gene	dienstbereite	Apotheke	erhalten.

Ärztliche Wochenend- und Feiertagsdienste
Über	 die	 Rufnummer	 07582/141	 gelangen	 sie	 zum	 OÖ	 Roten	
Kreuz	und	erhalten	dort	Auskunft	welcher	Arzt	gerade	den	ärztli-
chen	Wochenend-	und	Feiertagsdienst	zugeteilt	hat.

Geburtstage:
Gerhard	Anders	(60	Jahre)	I	Hildegard	Raab	(70	Jahre)	I	Josef	Sattleder	
(70	Jahre)	I	Marianne	Huemer	(75	Jahre)	I	Richard	Egermaier	(75	Jahre)	I	
Friederike	Baumgartner	(85	Jahre)	I	Michael	Achleitner	(85	Jahre)	I	Maria	
Hörtenhuemer	(85	Jahre)	I	Norbert	Hubinger	(91	Jahre)
	
Geburten:
Eva	und	Stefan	Stinglmair	eine	Nina

Sabine	und	Dietmar	Sattleder	eine	Anna
Katharina	Kempf	und	Patrick	Oberndorfer	einen	Julian	Maximilian
	
Hochzeiten:
Birgit	Brunthaller	&	Manfred	Moser
Mag.	rer.	nat.	Regina	Hörtenhuber	&	Johann	Ziegelböck
	
Goldene Hochzeit:
Rosa	und	Franz	Haim
	
Diamantene Hochzeit:
Herta	und	Karl	Müllecker
	
Todesfälle:
Karolina	Dutzler	I	Karl	Mayrhofer	I	Josefa	Wühl

Bei	Herrn	Johann	Krennhuber,	whf.	Großendorf	
68/2.	Er	feierte	seinen	91.	Geburtstag.

Die	 Eltern	 Gabriele	 und	 Wolfgang	 Gunden-
dorfer	haben	zur	Geburt	 ihres	Sohnes	Gabriel	
einen	 Gutschein	 und	 einen	 Wickelrucksack	
überreicht	bekommen.	Mit	am	Foto	ihre	älteren	
Kinder	Raphael,	Helena	und	Klara.

Bei	Frau	Elisabeth	Herber,	whf.	Hauptstraße	42.	
Sie	feierte	ihren	93.	Geburtstag.

Bei	Rosa	und	Franz	Haim,	whf.	Großendorf	9.
Das	Paar	feierte	die	Goldene	Hochzeit.

Margit	Stummer	und	Ing.	Roland	Glasenhart	ga-
ben	sich	am	Standesamt	Ried	das	Ja-Wort.

Bei	 Frau	 Friederike	 Baumgartner,	 whf.	 in	
Großendorf	48.	Sie	feierte	ihren	85.	Geburtstag.

Bei	 Frau	 Friederike	Wimmer,	 whf.	Voitsdorfer	
Straße	3.	Sie	feierte	ihren	85.	Geburtstag.

Bei	Frau	Franziska	Kiefer,	whf.	Hauptstraße	42.	
Sie	feierte	ihren	90.	Geburtstag.

Bei	Walpurga	und	Fritz	Zaunmair,	whf.	Voitsdorf	
15.	Sie	feierten	die	Goldene	Hochzeit.


